

ЮБИЛЕЙ..... 38

Пугачева в роли Пугачевой
Вспомним, какой она была во времена «Женщины, которая поет»



ОФИЦИАЛЬНО..... 3

По законам весеннего времени
Все пенсии с 1 июля станут выше прожиточного минимума

ЗАЩИТА..... 12

Процент человечности
Кубанский омбудсмен и «РГ» помогли одинокой маме сохранить квартиру



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 79 (7837)
10–16 апреля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 11 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 12 АПРЕЛЯ > СУББОТА 13 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 16 АПРЕЛЯ > СРЕДА 17 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 144 837



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Еще 20 регионов переходят на цифровое ТВ. Что нужно знать? 7–8

Предлог для приставки

ПРАВО..... 6 ИСТОРИЯ..... 28 ПОДРОБНОСТИ..... 29 КИНО..... 32

Банку дали срок.
Верховный суд напомнил кредитной организации о сроке давности

Огнестрельный роман.
Как «трехлинейка» добыла жену Сергею Мосину

Когда имеешь право.
Как теперь можно получить звание «Ветеран труда»

Один на один с нечистой силой.
Как в новой ленте «Домовой» Екатерина Гусева спасает мир

средняя волга



Волонтеры Победы
В Самаре набирают добровольцев для помощи на параде

ВОЛОНТЕРЫ, а всего их предполагается набрать 400 человек, будут участвовать в организации парада на площади имени Куйбышева, в торжественных мероприятиях, а также сопровождать ветеранов на приемы, концерты и встречи, приуроченные к 9 Мая. Все молодые люди пройдут предварительный конкурсный отбор и обучение. Но уже сейчас добровольцы могут попытать удачу, регистрируясь на сайте волонтерыпобеды. РФ.

Отдых в подарок

Началось распределение путевок в детские загородные лагеря



СОЦЗАЩИТА

В Пензе родительская плата по ним компенсирует только часть затрат и составляет 4300 рублей в смену. Остальные расходы берет на себя бюджет. В этом году выделили пять тысяч льготных путевок. Их получили те, кто первым успел зарегистрироваться в электронной очереди. Многие родители жалуются на такую систему распределения, поскольку из года в год путевки достаются одним и тем же семьям. В интернете уже появились лайфхаки для желающих попасть в лагерь, есть предложения и платных услуг по оформлению документов.

Родительское сообщество предлагает пересмотреть систему распределения детских путевок, чтобы этим занимались не чиновники мэрии, а, например, администрация школ. Она лучше знает возможности и потребности каждого ученика. Также предлагается ввести фильтр для тех, кто уже был в лагере в предыдущие годы.

В Оренбуржье этим летом путевки в лагеря и санатории получат 137 тысяч детей. Четыре из пяти путевок будут льготными.

Более половины юных отдыхающих проведут каникулы в лагерях дневного пребывания. Еще

968 школьников получат путевки на Черноморское побережье.

В первоочередном порядке планируется оздоровить 3500 детей-сирот, 1300 детей-инвалидов, 73,4 тысячи детей из малообеспеченных семей.

Сертификаты на отдых или оздоровление получают 27,7 тысячи человек, еще 110 ребятам компенсируют стоимость самостоятельно приобретенных путевок. Для 75 тысяч детей будет оказана господдержка на оплату питания в лагерях дневного пребывания, уточнили в министерстве социальной защиты Оренбургской области. Таким образом, четыре из пяти путевок в учреждения детского отдыха предоставляются с учетом помощи от государства.

Работать с детьми в летних лагерях будут 11 000 педагогов и вожатых. Сейчас в регионе идет подбор кадров – они должны соответствовать требованиям по уровню профессиональной подготовки и квалификации, опыту работы, отсутствию судимости.

В Самарской области в лагерях и санаториях оздоровят более 25 тысяч детей, что на 4200 больше, чем в 2018 году. Бюджетных средств на это тоже добавили – 175 миллионов рублей. Эти деньги в том числе пойдут на индексацию

Те, кто не выиграл гонку за путевку в детский загородный лагерь, рискуют провести лето в каменных джунглях.

на 20 процентов стоимости путевок. Чиновники обещают, что с ростом стоимости отдыха улучшится и его качество. В предыдущие годы родители нередко жаловались на качество питания.

Бронирование путевок пройдет в три этапа, как и прежде, на ресурсе surgteme63.ru 19 и 26 апреля и 18 мая. При бронировании размер родительского взноса за санаторную путевку составит половину ее стоимости. Дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, как и прежде, получают бесплатные путевки через центры «Семья». А в пришкольных лагерях отдохнут 53 тысячи юных самарцев. На это бюджет уже выделил 134 миллиона рублей.

Наталья Саванкова,
Валентина Зотикова,
Ольга Дмитриенко
Пенза, Оренбург, Самара

СПРАВКА «РГ»

На оздоровительную кампанию бюджет Оренбургской области направит 532 миллиона рублей. Из них 93,9 миллиона – на ремонт и закупку оборудования.

Помощь станет ближе

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Девять новых модульных фельдшерско-акушерских пунктов будет открыто в селах Оренбуржья до конца текущего года. А участниками региональной программы «Земский фельдшер» станут десять медиков: они получат подъемные в полмиллиона рублей.

Как сообщили в минздраве области, быстровозводимые модульные ФАПы появятся в сель-

илецких селах Боевая гора и Григорьевка, а также Украинка Сакмарского района, Мухраново Илекского района, Шахматовка Бузулукского района, Бородинск Ташлинского района, Андреевка Адамовского района, Паника Оренбургского района и Шутово Илекского района. На их строительство заложено 57,3 миллиона рублей.

В ведомстве заверили, что без квалифицированного персонала новые медпункты не останутся.

– В прошлом году в сельское здравоохранение прибыло восемь «земских фельдшеров», ставших получателями компенсационной выплаты в 500 тысяч рублей. В 2019-м планируется привлечь на работу в села десять медиков среднего звена, – уточнили в министерстве здравоохранения региона.

Всего же за последние пять лет в селах Оренбуржья построено 27 новых фельдшерско-акушерских пунктов.

Валентина Зотикова, Оренбург

Пешком от болезней

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В отстраиваемом микрорайоне Кошелев Парк под Самарой открылось отделение Волжской центральной районной больницы (ЦРБ).

Раньше местная жительница Ольга Солдатова ездила в поликлинику в поселок Петра Дубрава. Пациентке с давлением в шесть километров в радость не приносила. Теперь амбулатория расположена прямо в микрорайоне. Здесь – открытая регистратура, гардероб, два врачебных и процедурный кабинеты. Так что «Скорую» больше отвлекать, чтобы сделать укол от

давления, Ольга не станет. В амбулаторию уже прикрепилось 1200 пациентов.

– Здесь жители получают медслужбу, от консультации врачей, в том числе по графику узких специалистов из ЦРБ, до сдачи анализов. Во всех вновь строящихся районах, в городе или вокруг него будут появляться такие офисы, – пообещал министр здравоохранения региона Михаил Ратманов.

В этом году в микрорайоне начнется строительство поликлиники на 2500 посещений в смену для взрослых и детей.

Анна Шепелева, Самара

МЕЖДУ ТЕМ

В селе Печерское Сызранского района заработал новый ФАП в модульном здании, которое использовалось в Самаре во время ЧМ-2018. Как пояснил главврач Сызранской ЦРБ Сергей Ерин, аварийное здание ФАПа здесь закрыли еще в 2011 году. Но доктор продолжала принимать односельчан у себя на дому до 2016 года, пока не вышла на пенсию. Затем люди ездили за медпомощью в Междуреченск за 12 километров. Благодаря появлению нового модуля в селе наконец-то появился свой фельдшер Наталья Харина. Скоро здесь организуют еще и прием педиатра раз в неделю.

Два метра безопасности

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

В Саратовской области началась паводок. По данным областного Гидрометцентра, в районе Балашова на Хопре вода поднялась на 1,3 метра, однако это на 2,5 метра ниже неблагоприятного уровня.

– В настоящее время ни на одном водоеме вода не достигла уровня, при котором начинается затопление домов, мостов и дорог, – сообщил начальник Гидрометцентра Михаил Болтухин.

На реке Карай у села Подгорного до опасных отметок – два метра, три метра до полового на Терсе в районе села Казачка, такая же ситуация на реке Казанла у села Куриловки, а на Медведице в районе Лысых гор в запасе пока целых пять метров.

Между тем подъем внешних вод на реках в регионе продолжается. За сутки метеорологи зафиксировали

колебания от минус 15 до плюс 10 сантиметров. По словам специалистов, в прошлом году снег выпал раньше, чем успела промерзнуть почва, поэтому большая часть влаги сейчас впитывается в землю, сток в водоемы минимальный.

Тем не менее из Вольска сообщили о первом пострадавшем жилище. На улице Комсомольской затопило цокольный этаж одного из частных домов. Районные власти связывают это с подъемом грунтовых вод из-за таяния снега.

Сами жители дома считают, что причиной стали вскрышные работы в конце прошлого года, когда при сдаче построенного по документам коллектора выяснилось, что участок трубы в несколько десятков метров отсутствует. Рабочие вырыли рядом с домом котлован, однако засыпали его мерзлым грунтом.

Андрей Куликов, Саратов



Из-за снежной зимы Поволжью угрожает наводнение во время паводка.